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Ο δραστήριος Πειραιάς
/ Γενικά Θέματα

Ημέρες Θάλασσας. Ο Δήμος Πειραιά διοργανώνει κάθε χρόνο τις «Ημέρες 
Θάλασσας». Είναι ένα πανόραμα εκδηλώσεων με επίκεντρο τη θάλασσα, την 
ιστορία και τον πολιτισμό του Πειραιά, με τη συμμετοχή φορέων και συλλόγων της 
πόλης. Αποτελούν έναν από τους πλέον επιτυχημένους θεσμούς για τον Πειραιά, 
προσφέροντας δωρεάν εκδηλώσεις για όλους, συμπεριλαμβανομένων συναυλιών, 
ξεναγήσεων, εκθέσεων φωτογραφίας και ζωγραφικής, συνέδρια και άλλες 
εκπαιδευτικές, πολιτιστικές και αθλητικές δράσεις. Τις «Ημέρες Θάλασσας» 
γεμίζει η πόλη με αγαπημένους στίχους τραγουδιών που υμνούν τον Πειραιά, σε 
πολλούς δημόσιους χώρους, κτίρια, καταστήματα και άλλα σημεία ενδιαφέροντος, 
υπενθυμίζοντας πως ο Πειραιάς με τα αξιοθέατα, τις ομορφιές του, και τις 
γειτονιές του, είναι η πιο τραγουδισμένη πόλη της Ελλάδας. Για ένα δεκαήμερο ο 
Πειραιάς, με τις εκδηλώσεις αυτές, δίνει τη δυνατότητα σε κατοίκους και 
επισκέπτες να γνωρίσουν τον πολιτισμό, την ιστορία, τον σύγχρονο χαρακτήρα 
της πόλης, αλλά και τις ευκαιρίες που προσφέρει η θάλασσα για την
ανάπτυξη της πόλης. Είναι μια γιορτή, την οποία στηρίζουν οι Πειραιώτες, σε μια 
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κοινή προσπάθεια, μια συναρπαστική διαδρομή συνεργασίας, συμμετοχής και 
εξωστρέφειας που ξεχωρίζει σε όλα τα επίπεδα. Ενδεικτικά αναφέρουμε το Street 
Party στην Τρούμπα, την επίδειξη μόδας του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιά στον 
προαύλιο χώρο του Δημοτικού Θεάτρου, το κυνήγι Θησαυρού στο Πάρκο 
Δηλαβέρη, τις δραστηριότητες στο πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής για παιδιά, στο 
Σ.Ε.Φ., Ferrari Road Show, Piraeus Blue hackathon day, φιλοζωική εκδήλωση 
«Αγαπώ τα ζώα» και άλλα πολλά.

Γαλάζια Νύχτα. Ο Δήμος Πειραιά  και ο Εμπορικός Σύλλογος της πόλης 
διοργανώνουν τη «Γαλάζια Νύχτα», σε μια προσπάθεια ενίσχυσης και τόνωσης της 
τοπικής αγοράς, στο πλαίσιο  του εορτασμού των Ημερών Θάλασσας. Στη 
«Γαλάζια Νύχτα» τα καταστήματα παραμένουν ανοιχτά έως τα μεσάνυχτα και 
περιμένουν τους καταναλωτές με ειδικές προσφορές, σε μια βραδιά με πολλές 
εκδηλώσεις και εκπλήξεις. Από νωρίς το απόγευμα ταυτόχρονα σε δεκάδες σημεία 
του Πειραιά, στους δρόμους του εμπορικού κέντρου ακούγεται μουσική, που 
συνοδεύεται από χορευτικά δρώμενα, εκδηλώσεις και δράσεις για μικρούς και 
μεγάλους.

Έκθεση βιβλίου. Κάθε χρόνο ο Σύλλογος Βιβλιοχαρτοπωλών και Εκδοτών 
Πειραιά, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του για την προώθηση του Βιβλίου ως 
πολιτιστικού αγαθού, αλλά και για την εν γένει προώθηση του Πολιτισμού, 
διοργανώνει την Έκθεση Βιβλίου στο Πασαλιμάνι. Πρόκειται για μια εκδήλωση – 
θεσμό πλέον, άμεσα συνδεδεμένη με τα πολιτιστικά δρώμενα του Πειραιά. Στην 
Έκθεση συμμετέχουν εκδοτικοί οίκοι από όλη την Ελλάδα και κατά τη διάρκειά της 
το Πασαλιμάνι γίνεται πόλος έλξης για τους φίλους του βιβλίου από όλη την 
Περιφέρεια Αττικής. Συνοδεύεται από πληθώρα πολιτιστικών εκδηλώσεων, όπως 
παρουσιάσεις βιβλίων, συναντήσεις με συγγραφείς, εικαστικά δρώμενα, με αφορμή 
το βιβλίο, για τους μικρούς μας φίλους και πολλές εκπλήξεις.

Διεθνείς Κουζίνες. Το 1ο γαστρονομικό φεστιβάλ (1ο Piraeus Taste Festival: 
Seafood and More) του Δήμου Πειραιά, διάρκειας 3 ημερών, πραγματοποιήθηκε με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Τουρισμού και η καρδιά της γαστρονομίας χτύπησε 
στην πόλη, με παράλληλες εκδηλώσεις στο Μικρολίμανο, στην Πλατεία 
Αλεξάνδρας, στο Πασαλιμάνι και στην Πειραϊκή. Σκοπός του ήταν, η ανάδειξη της 
γαστρονομικής ταυτότητας της πόλης, καθώς και των συγκριτικών 
πλεονεκτημάτων της θάλασσας, στο πλαίσιο της προσπάθειας του Δήμου να 
αναδείξει την πόλη ως διεθνή τουριστικό προορισμό και να προβάλει τη 
γαστρονομία ως έναν από τους δυναμικότερους πυλώνες τουριστικής ανάπτυξης. 
Μεγάλη ήταν η συμμετοχή από τα καταστήματα εστίασης του Πειραιά, με ειδικά 
μενού, προσφορές και εκδηλώσεις, ενώ καταστήματα τροφίμων και εκπαιδευτήρια, 



παρουσίασαν τις δικές τους γεύσεις και γαστρονομικές δημιουργίες. Στην 
Πειραϊκή, στον όρμο της Αφροδίτης, σε συνδιοργάνωση με τον όμιλο ερασιτεχνών 
αλιέων «Άγιος Νικόλαος», επέστρεψε η γιορτή του Σπάρου, η παραδοσιακή γιορτή 
των ψαράδων της Πειραϊκής, με γεύσεις, αρώματα θάλασσας και ένα μεγάλο 
νησιώτικο γλέντι.

Στο Πασαλιμάνι, εστιατόρια-μπαρ της πόλης παρουσίασαν τις γευστικές τους 
δημιουργίες σε μια πρωτότυπη γαστρονομική εμπειρία με την υπογραφή 
καταξιωμένων σεφ, ενώ γνωστοί Dj’s διασκέδασαν το κοινό με μουσικές επιτυχίες. 
Στην πλατεία Αλεξάνδρας είχαν την τιμητική τους, οι μικροί σεφ με δεκάδες 
δράσεις και μαθήματα μαγειρικής. Στο πλαίσιο της διεθνοποίησης του φεστιβάλ 
μέσω του θεσμού των αδελφοποιημένων πόλεων,  τα τμήματα πολιτισμού της 
Ινδικής και της Κινεζικής πρεσβείας στην Ελλάδα, παρουσίασαν γαστρονομικές και 
πολιτιστικές δράσεις.  Τις εκδηλώσεις πλαισίωσε μουσικά η υπέροχη Φιλαρμονική 
Ορχήστρα του Δήμου Πειραιά.

Γιορτή Ανακύκλωσης. Είναι μέρος μιας συντονισμένης προσπάθειας,  ώστε οι 
κάτοικοι της πόλης και κυρίως τα μικρά παιδιά, να κατανοήσουν στην πράξη τα 
οφέλη, που έχει να προσφέρει η ανακύκλωση στο περιβάλλον, αλλά και στην 
καθημερινότητά μας. Η Δημοτική Αρχή καταβάλει σημαντική προσπάθεια, 
προκειμένου η ανακύκλωση να γίνει τρόπος ζωής για τους Πειραιώτες. Η επιδίωξη 
για ένα σύγχρονο και αποτελεσματικό σύστημα διαχείρισης απορριμμάτων, έχει 
στόχο να γίνει η πόλη βιώσιμη, με μειωμένο περιβαλλοντικό αποτύπωμα και με 
σεβασμό στην εξοικονόμηση των πολύτιμων φυσικών πόρων. Οι επιχειρήσεις, που 
δραστηριοποιούνται στον Πειραιά, έχουν αγκαλιάσει αυτή την προσπάθεια και 
υποστηρίζουν με πάθος παρόμοιες ενέργειες.

Γιορτή Λουλουδιών. Μία εντυπωσιακή γιορτή η οποία αποτελεί πλέον θεσμό για 
την πόλη.  Οι κάτοικοι και οι επισκέπτες από όλη την Αττική έχουν την ευκαιρία να 
βρεθούν σε μία πανδαισία χρωμάτων και αρωμάτων και να επιλέξουν μέσα από μια 
μεγάλη ποικιλία  από λουλούδια και φυτά.

Γύρος του Πειραιά. Η διοργάνωση περιλαμβάνει αγώνες 2.000 μ. για παιδιά και 
13.500 μ. για ενήλικες και πάντα έχει έναν σημαντικό κοινωνικό σκοπό, καθώς τα 
έσοδα διατίθενται για την ενίσχυση φορέων, που φροντίζουν ευπαθείς ομάδες. 
Χιλιάδες Πειραιώτες και όχι μόνο, συμμετέχουν σε μια όμορφη διαδρομή με 
εκκίνηση και τερματισμό το Δημοτικό Θέατρο, πλημμυρίζοντας με χαμόγελα τους 
δρόμους της πόλης.

«Κολυμπάμε για τη ζωή» – Σκυταλοδρομία αγάπης και Τουρνουά Μπάσκετ 
«3 ΟΝ 3» στο ανοιχτό γήπεδο μπάσκετ στην πλαζ Βοτσαλάκια. Ο Δήμος και 



ο ΟΠΑΝ διοργανώνουν κάθε χρόνο σκυταλοδρομία κολύμβησης. Φέτος 
συνδιοργανώθηκε με τον Όμιλο Εθελοντών κατά του Καρκίνου – ΑγκαλιάΖΩ. Η 
σκυταλοδρομία πραγματοποιείται στο Δημοτικό Κολυμβητήριο Πειραιά «Ανδρέας 
Γαρύφαλλος», στα Βοτσαλάκια  και η  συμμετοχή είναι δωρεάν. Κατά τη διάρκεια 
της εκδήλωσης, οι συμμετέχοντες έχουν τη δυνατότητα να συνεισφέρουν όποιο 
ποσό επιθυμούν, το οποίο δίνεται για την ενίσχυση φορέων, που φροντίζουν 
ευπαθείς ομάδες. Σκοπός της εκδήλωσης είναι η ευαισθητοποίηση των πολιτών και 
η ενίσχυση της κοινωνικής αλληλεγγύης.
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